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1. Roboty w zakresie burzenia  

1.1. Roboty w zakresie burzenia – ścianka działowa 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST. 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
rozbiórkowych związanych z realizacją obiektów objętych niniejszym kontraktem. 

1.2. Zakres stosowania ST. 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zleceniu i realizacji 
robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
wyburzenia zbędnych istniejących ścianek działowych. 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz określeniami 
podanymi w specyfikacji Wymagania Ogólne. 

1.4.1. Ścianka działowa. 

Element niekonstrukcyjny – wydzielenie pomieszczenia technicznego 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość ich wykonywania oraz za ich zgodność: 
- z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
- Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00. (kod 45000000-01) „Wymagania 

ogólne” pkt. 1.5. 
Roboty rozbiórkowe powinny, zgodnie z art.5 ust. 1 ustawy [1]- „ Ustawa Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 
r.( Dz. U. Nr . 106/00 poz. 1126- nr 80/03 poz. 718) zapewnić obiektowi budowlanemu, w którym ją wykonano, 
możliwość spełnienia wymagań podstawowych dot. w szczególności: 

- bezpieczeństwa konstrukcji, 
- bezpieczeństwa pożarowego, 
- bezpieczeństwa użytkowego, 
- odpowiednich warunków higienicznych i zdrowotnych oraz ochrony środowiska, 
- ochrony przed hałasem i drganiami,  

Podczas realizacji robót rozbiórkowych wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa 
i higieny pracy. W szczególności wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w 
warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań 
sanitarnych. 

2. MATERIAŁY 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano „Wymagania ogólne” pkt. 2. 

3.SPRZĘT I TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu użytego podczas prac budowlanych na budowie podano w „Wymagania 
ogólne” pkt. 3.Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą 
Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w SST, programie  
zapewnienia jakości lub projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez inspektora nadzoru. 
Przewożony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. 
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4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące transportu użytego podczas prac budowlanych na budowie podano w 
„Wymagania ogólne” pkt. 4.Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Przy ruchu na 
drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do 
dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych.  
Materiały należy umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed spadaniem oraz 
zapewnić ochronę przed wpływami atmosferycznymi (deszcz, śnieg itd.). 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego 
pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1.Wymagania ogólne”pkt.5 

5.2.Roboty przygotowawcze  

Przed przystąpieniem do robót budowlanych - rozbiórkowych należy: 
- teren ogrodzić i oznakować zgodnie z wymogami BHP. 
- w przypadku konieczności wykonać odcięcia lub demontaż istniejącego wyposażenia i instalacji 

zasilających, instalacji elektrycznych, instalacji teletechnicznych i wodno-kanalizacyjnych oraz 
uzbrojenia. 

- przed przystąpieniem do robót należy przeprowadzić dokładne sprawdzenie konstrukcji i stanu 
technicznego poszczególnych elementów, ustalić organizację robót (m. innymi uzgodnienia z 
użytkownikiem), zagospodarować plac rozbiórki 

 5.2. Roboty rozbiórkowe 

- roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r. ( Dz. U. Nr 
47 poz. 401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. 

- rozbiórka winna być prowadzona tak, aby stopniowo odciążać elementy nośne ( usunięcie elementu nie 
może spowodować uszkodzenia bądź naruszenia stateczności elementów przyległych).  

- rozbiórkę należy rozpocząć od demontażu instalacji, stolarki bądź innych elementów wykończeniowych 
- elementy wykończenia, wyposażenia itp. należy znosić np.: ręcznie lub za pomocą rynien, rękawów na 

miejsce składowania na bieżąco poza obręb obiektu w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru 
- rozbiórki należy prowadzić ręcznie lub przy użyciu drobnego sprzętu mechanicznego. Materiał z 

rozbiórki odwieźć na miejsce docelowego składowania 
- wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych 

materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, wymaganiami SST, a 
także w normach i wytycznych. 

- polecenia Inspektora Nadzoru dotyczące realizacji robót wykonywane przez Wykonawcę nie później 
niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą wstrzymania robót.„Wymagania ogólne”pkt.5 

- Uwaga: Wszystkie roboty budowlano - rozbiórkowe w obrębie budynku istniejącego należy prowadzić 
w sposób zapewniający jego bezpieczne użytkowanie oraz w ścisłej współpracy z nadzorem autorskim 

5.3. Projektowane prace rozbiórkowe  

Roboty rozbiórkowe elementów budowlanych: 
 
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilości robót podanych w kosztorysie ofertowym lub gdzie 
indziej w SST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. Błędne dane zostaną 
poprawione wg. ustaleń Inspektora nadzoru na piśmie. Zasady określania ilości robót podane są w odpowiednich 
specyfikacjach technicznych i KNR -ach oraz KNNR –ach. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót będą zaakceptowane przez 
Inspektora nadzoru. 
 

6. KONTROLA JAKOŚCI  

6.1 .Ogólne zasady kontroli jakości podano w ”Wymagania ogólne” pkt.6.  

Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów i robót ponosi Wykonawca . 
Inspektor nadzoru może dopuścić do użycia tylko te wyroby i materiały, które: 
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a) posiadają certyfikaty na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność  
- z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych  
- właściwymi przepisami  

b) zgodnie z ROZPORZĄDZENIEM MINISTRA INFRASTRUKTURYz dnia 11 sierpnia 2004 r.w sprawie 
sposobów deklarowania zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym 
posiadają deklarację zgodności z : 

- Polską Normą lub  
- Aprobatą techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy. 

c). znajdują się w wykazie wyrobów, o których mowa w rozporządzeniu MSW i A z 1998 r. (Dz.U.98/99). 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostką obmiarową jest 1 kg lub 1m3. Do obliczenia należności przyjmuje się teoretyczną ilość (kg, m3) 
zmontowanych(wymurowanych czy wybetonowanych) elementów.  
Nie uwzględnia się też zwiększonej ilości materiału w wyniku stosowania przez Wykonawcę innych elementów 
niż te ujęte w projekcie konstrukcyjnym.. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Zgodność robót z projektem i Specyfikacją Techniczną. 

Roboty powinny być wykonane zgodnie z projektem i Specyfikacją Techniczną oraz pisemnymi poleceniami 
Inżyniera. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu. 

8.2.1. Dokumenty i dane. 

Podstawą odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu są: 
 pisemne stwierdzenie Inżyniera w dzienniku budowy o wykonaniu robót zgodnie z projektem i 

Specyfikacją Techniczną, 
 inne pisemne stwierdzenia Inżyniera o wykonaniu robót. 

8.2.2. Odbiór robót obejmuje 

- sprawdzenie przygotowania brygady roboczej do wykonania rozbiórek (ubiór ochronny, narzędzia, 
sprzęt, znajomość technologii rozbiórki i warunki BHP). 

- sprawdzenie podziału materiałów pochodzących z rozbiórki wg. rodzajów materiałów grupy oraz 
określenie ich ilości. 

- wybrakowanie i przeklasyfikowanie oraz wycena materiałów pochodzących z rozbiórki . 
- sprawdzenie rozliczenia materiałów pochodzących z rozbiórki. 

8.2.3. Zakres robót. 

Zakres robót zanikających lub ulegających zakryciu określają pisemne stwierdzenia Inżyniera lub inne 
dokumenty potwierdzone przez Inżyniera 

8.3. Odbiór końcowy. 

Odbiór końcowy odbywa się po pisemnym stwierdzeniu przez Inżyniera w dzienniku budowy zakończenia robót 
zbrojarskich i pisemnego zezwolenia Inżyniera na rozpoczęcie betonowania elementów, których zbrojenie 
polega odbiorowi. 
Generalnie odbiór powinien polegać na sprawdzeniu: 

 zgodności wykonania elementów nowych zgodnie z rysunkami roboczymi konstrukcji, 
 zgodności z rysunkami roboczymi elementów nowoprojektowanych, 

Do odbioru robót mają zastosowanie postanowienia zawarte w ST Wymagania Ogólne. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Dla robót wycenionych ryczałtowo podstawą płatności jest wartość (kwota) podana przez Wykonawcę i przyjęta 
przez Zamawiającego w dokumentach umownych (ofercie).Cena jednostkowa pozycji kosztorysowej lub 
wynagrodzenie ryczałtowe będzie uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 
wykonanie, określone dla tej roboty w SST i w dokumentacji projektowej. 
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W przypadku robót dodatkowych lub nieprzewidzianych podstawą płatności jest cena jednostkowa 
skalkulowana przez wykonawcę za jednostkę obmiarową ustaloną dla danej pozycji kosztorysu przyjętą przez 
Zamawiającego w dokumentach umownych.  
Umowna cena jednostkowa obejmuje: 

- Robociznę bezpośrednią lub wynagrodzenie ryczałtowe wraz z narzutami, 
- Wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych ubytków i 

transportu na teren budowy, 
- Wartość pracy sprzętu wraz z narzutami, 
- Koszty pośrednie i zysk kalkulacyjny, 
- Podatki obliczone zgodne z obowiązującymi przepisami, ale z wyłączeniem podatku VAT. 

Parametry do kosztorysowania będą przyjęte wg ustaleń zawartych w umowie 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

1. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz.U. z 2000 r. Nr 106 poz.1126, Nr 109 poz.1157 i Nr 
120 poz. 1268, z 2001 r. Nr 5 poz. 42, Nr 100 poz.1085, Nr110 poz.1190, Nr 115  poz. 1229, Nr129 poz. 1439 i 
Nr 154 poz. 1800 oraz z 2002 r. Nr 74 poz. 676 oraz z 2003 r. Nr 80 poz. 718). 
2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.06.2002 r. w sprawie dziennika budowy,  montażu i 
rozbiórki tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierające dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony 
zdrowia ( Dz. U. Z 2002 r. Nr 108 poz. 953), oraz zmiany  Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 
27.08.2004 r. Dz.U. Nr 198 poz..2042 i 2043. 
3. Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. Z 2000 r. Nr 71 poz. 838  z późniejszymi 
zmianami ). 
4. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Z 2003 r. Nr 48 poz. 401). 


